Студ. А.Г. Корженевский Науч. рук. ст. преп. Д.Г. Малашевич (кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития, БГТУ)

ФОРМЫ РЕАЛИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ В ЛЕСНОМ ХОЗЯЙСТВЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Социальная политика организации – включает мероприятия, связанные с социальными услугами организации.

Задачами социальной политики организации являются: создание и увеличение численности рабочих мест, обеспечение роста производительности труда и заработной платы; формирование хорошего морально-психологического климата в коллективе; создание и развитие необходимой социальной инфраструктуры; повышение уровня образования и квалификации персонала; обеспечение моральной и материальной поддержки лицам и семьям, нуждающимся в этом и др.

Организации лесного хозяйства в Республике Беларусь реализуют социальную политику через различные формы деятельности, направленные на обеспечение благосостояния работников.

Одной из форм реализации социальной политики является создание комфортных условий для работы и жизни работников лесного хозяйства, таких как обеспечение жильем и социальными льготами. Организации лесного хозяйства также уделяют внимание обеспечению безопасности и здоровья работников, в том числе путем организации профилактических медицинских осмотров и обучения по охране труда.

Лесохозяйственные организации вкладывают средства в развитие социальной инфраструктуры, например, в Копыльском опытном лесхозе построили первый многоквартирный жилой дом для его работников.

Выполняется обеспечение работников лесного хозяйства благоприятными условиями труда, социальной защитой и стимулированием их профессионального роста. Для этого создаются комфортные условия для работы, обеспечивается достойная заработная плата, предоставляются социальные гарантии и выплаты, а также организуется система обучения и профессионального развития.

Лесхозы Республики Беларусь регулярно проводят спортивные мероприятия, такие как соревнования по лыжным гонкам, бегу, велоспорту и другим видам спорта, а также туристические походы и соревнования по ориентированию. Эти мероприятия направлены на повышение физической активности среди работников лесного хозяйства, а также на продвижение здорового образа жизни и укрепление командного духа.

Оказывается поддержка ветеранам, для них проводятся различные мероприятия и акции. В частности, организуются экскурсии и пешие прогулки по лесным массивам, проводятся мастер-классы по резьбе по дереву и другим ремеслам, а также праздничные мероприятия в честь Дня Победы и других государственных праздников.

Кроме того, лесхозы предоставляют ветеранам возможность бесплатно получить древесину для ремонта домов и постройки бытовых построек. Все эти мероприятия направлены на поддержку ветеранов и уважение к их вкладу в историю и защиту Республики Беларусь.

Для работников, отработавших всю жизнь в лесхозе, устанавливаются льготы при лечении в медицинских учреждениях, а также при оформлении документов на пенсию, организуется трудоустройство для бывших работников на предприятиях лесной отрасли, помощь в организации досуга и социальной адаптации после выхода на пенсию. Все эти меры направлены на поддержку и уважение к трудовому вкладу работников лесной отрасли в Республике Беларусь.

ЛИТЕРАТУРА

1. Министерство лесного хозяйства Республики Беларусь сайт: [Электронный ресурс] — Режим доступа: http://mlh.by. — Дата доступа: 25.05.2023.

УДК 630*742

Студ. А.Г. Мелех Науч. рук. ст. преп. Д.Г. Малашевич (кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития, БГТУ)

СФЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЛЕСХОЗОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Организации лесного хозяйства в Республике Беларусь придерживаются социальной ответственности и реализуют различные формы деятельности, направленные на обеспечение благосостояния работников и местного населения, а также защиту окружающей среды.

Важной формой реализации социальной политики в лесном хозяйстве является сотрудничество с местными сообществами и организациями, например, в рамках программы по лесной рекреации. Организации лесного хозяйства предоставляют доступ к лесным территориям для отдыха и туризма, обеспечивая доступ к лесным тропам, озерам, рекам и другим природным достопримечательностям, что способствует развитию экотуризма и созданию новых рабочих мест в сфере сервиса.